
РОЗРОБКА ПЕСАРІЇВ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ ВАГІНАЛЬНОГО КАНДИДОЗУ 

Ярних Т. Г., Левачкова Ю. В., Чушенко В. М., Пушок С. М. 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

Широке розповсюдження гінекологічних захворювань, постійне зростання їх числа та 
високий ризик розвитку ускладнень зумовлюють важливість і актуальність проблеми 
створення нових високоефективних лікарських препаратів для їх лікування. Все більшого 
значення набуває проблема медикаментозного лікування вагінального кандидозу, оскільки 
показники захворюваності за останні десять років зросли майже вдвічі. Лікування даного 
захворювання є етіологічним і включає в себе застосування вагінальних протигрибкових 
лікарських препаратів. Переваги таких засобів очевидні: в них передбачено раціональне 
сполучення різноманітних за фармакологічною дією речовин, які забезпечують зменшення 
небажаної побічної дії окремих інгредієнтів, підібрана оптимальна основа-носій, що створює 
можливість рівномірного розподілення композиції на слизових оболонках з урахуванням 
анатомо-фізіологічних особливостей урогенітальних органів. 

Згідно проведеного дослідження асортименту вагінальних лікарських засобів на 
фармацевтичному ринку України кількість вітчизняних препаратів, особливо комбінованих, 
є недостатньою. Це обумовлює необхідність створення подібних лікарських засобів. Після 
аналізу літературних джерел та листів лікарських призначень до складу комбінованого 
препарату запропоновано введення флуконазолу. Флуконазол - активна фармацевтична 
речовина, що належить до класу триазольних сполук і має ефективність при застосуванні 
близько 93%. 

За літературними даними дія синтетичних речовин посилюється при наявності 
речовин природного походження, зокрема ефірних та жирних олій. Тому в якості субстанції 
природного походження обрали олію амаранта. При гінекологічних захворюваннях зовнішнє 
застосування амарантової олії має виражені ранозагоювальні, бактерицидні і протизапальні 
властивості. В якості діючих речовин комбінованого лікарського засобу для лікування 
вагінального кандидозу обрано флуконазол та олію амаранта. 

Розробка вагінальних песаріїв для лікування вагінального кандидозу здійснюється з 
урахуванням спеціальних вимог і має специфічні особливості. Вагінальні супозиторії 
прописують в основному з метою місцевої дії, тобто безпосереднього впливу на слизові 
оболонки. Відомо, що вибір основи прямо впливає на проникнення та засвоєння активних 
компонентів. Проаналізувавши існуючі основи, а також враховуючи етіологію та клінічну 
картину вагінального кандидозу, для приготування комбінованих песаріїв нашу увагу 
привернула гідрофільна поліетиленоксидна основа. Вона має виражені осмотичні 
властивості внаслідок чого при застосуванні може адсорбувати значну кількість ексудату. 
Також наявні ще деякі позитивні властивості даної основи, як термостабільність, стійкість до 
зміни рН середовища, стійкість при зберіганні тощо. Для приготування песаріїв на 
гідрофільній основі обрано емульгатор твін-80. Кількість емульгатору визначено 
експериментальним шляхом і складає близько 5% від маси песаріїв. Мікробіологічні 
дослідження проводили на базі інституту ім. І. І. Мечникова під керівництвом канд. біол. 
наук Т. П. Осолодченко методом дифузії в агар. Згідно з даними мікробіологічного скринінгу 
встановлена синергідна дія флуконазолу та олії амаранта на ПЕО-основі. 

Тому створення екстемпоральних комбінованих лікарських засобів для вагінального 
застосування на основі субстанцій синтетичного та природного походження дозволить в 
значній мірі вирішити проблему вагінального кандидозу, що у свою чергу покращить 
репродуктивне здоров'я та якість життя жінок. 
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